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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B | [€ | [D]

5 BN g O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W G| Q| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

OINERREEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pami¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Podczas mroznej i bezchmurnej nocy, gdy nasycone parg wodng powietrze styka si¢ z przedmiotami

znajdujacymi si¢ przy powierzchni ziemi, powstaje

A. rosa.
B. szadz.
C. oki$é.
D. szron.
Zadanie 2.

Stosowanie oston, deszczowanie ro$lin, zadymianie, ogrzewanie powietrza, to zespot zabiegdéw majacy na

celu ochrong roslin przed

A. wyleganiem.
B. wyprzeniem.
C. wymakaniem.

D. przymrozkami.

Zadanie 3.

Do pomiaréw parowania uzywa si¢

A. ewaporometru Wilda.
B. psychrometru Augusta.
C. higrometru wlosowego.

D. deszczomierza Hellmanna.

Zadanie 4.
Jaka powinna by¢ minimalna wysoko$¢ umieszczenia wiatromierza Wilda?
A. 6m
B. 8m
C. 10m
D. 12m
Zadanie 5.

Poprawe struktury gleb lekkich uzyskuje si¢ poprzez

A. wysiew nawozow mineralnych.

B. stosowanie obornika lub kompostu.
C. siew roslin ptytko korzenigcych sie.
D. pelny zestaw zabiegéw uprawowych.
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Zadanie 6.

Zapobieganie erozji gleb polega na
A. siewie ro$lin malo wymagajacych.
B. systematycznym ugorowaniu pola.

C. stosowaniu intensywnej uprawy roslin.

D. utrzymywaniu statej ostony roslinnej gleby.

Zadanie 7.

Rosling uprawiang jako poplon $cierniskowy na glebach stabych jest
A. Dbobik.
B. facelia.

C. wyka jara.

D. groch siewny.

Zadanie 8.

Wskaz odpowiednie zmianowanie do uprawy na glebach kompleksu zytniego dobrego.
A. Ziemniak, owies, tubin z6lty, jeczmien jary.
B. Ziemniak, jeczmien jary, pszenica ozima, owies.

C. Burak cukrowy, owies, kukurydza, pszenica jara.

D. Kukurydza, jeczmien jary, pszenica ozima, owies.
Zadanie 9.
Najlepszymi przedplonami dla rzepaku sa

A. buraki cukrowe

B. ziemniaki pastewne.

C. kukurydza na kiszonkg.

D. mieszanki roslin stragczkowych na zielonke.

Zadanie 10.
Wiosenng uprawe roli na glebach cig¢zkich rozpoczyna

A. walowanie.

B. bronowanie.

C. wldékowanie.

D. kultywatorowanie.
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Zadanie 11.

Zaplanuj brakujacy w schemacie blokowym (szare pole) zabieg uprawowy przygotowania roli pod

ziemniaki uprawiane na glebach Izejszych.

Jesienna uprawa roli

Siew .| Nawozenie

. > - orka
nawozow PK obornikiem

4
Y

podorywka |[—® bronowanie

Wiosenna uprawaroli

Kultywatorowanie + watowanie
watem strunowym

wiockowanie |

A. Bronowanie.

B. Orka $rednia.

C. Nawozenie obornikiem.

D. Wysiew nawozow azotowych.

Zadanie 12.

Stosujac metody hodowlane zapobiegania porazeniu plantacji gtownig kukurydzy, nalezy

A. zaprawia¢ ziarno przed wysiewem.

B. uprawia¢ kukurydz¢ w monokulturze.

C. wysiewa¢ odmiany wczesne odporne na te¢ chorobe.

D. stosowa¢ mechaniczne metody niszczenia porazonych roslin.

Zadanie 13.

Po wykonaniu orki siewnej tydzien przed siewem pszenzyta ozimego nalezy zastosowac¢ wat

A. gleboki.
B. wglgbny.
C. kruszacy.

D. strunowy.

Zadanie 14.

Na glebach ciezkich i zlewnych w celu wykorzystania strukturotwérczego dziatania mrozu wykonuje sie

A. mulczowanie.

B. kultywatorowanie.

C. orke przedzimowa w ,,0strg skibg”.

D. orke przedzimowa z ptytkim wyskibowaniem.
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Zadanie 15.

W celu utrzymania wlasciwego stanu roli oraz zapewnienia szybkich wschodow i zniszczenia chwastow
nalezy zastosowac

A. plug obracalny.
B. plug wahadlowy.
C. gruber i wal strunowy.

D. glebosz i wat pierScieniowy.

Zadanie 16.

Zbiodr pierwszego pokosu na tgkach trzyko$nych wykonuje si¢, gdy trawa dominujaca znajduje si¢ w
A. fazie kloszenia.
B. peini kwitnienia.

C. poczatku kwitnienia.

D. fazie dojrzalo$ci nasion.

Zadanie 17.

Na glebach lekkich nalezy stosowa¢ nawozy wapniowe w formie
A. tlenkowe;j.
B. weglanowe;.

C. dolomitowe;.
D. krzemianowe;.

Zadanie 18.

Glebokos¢ siewu rzepaku nie zalezy od
A. rodzaju gleby.
B. terminu siewu.

C. zawarto$ci wody w glebie.
D. wyboru metody stosowania herbicydow.

Zadanie 19.

Wykorzystywanie do hodowli tworczej roslin o podwojonej lub zwielokrotnionej liczbie chromosomow
w komorkach jest metoda

A. mutacyjna.

B. heterozyjna.
C. poliploidalng.
D. krzyzowkowa.

Strona 5z 10

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 20.
Pelng zdolnos¢ do kietkowania nasiona uzyskuja w fazie dojrzatosci
A. pelne;.
B. zupelne;.
C. calkowitej.
D. fizjologiczne;.
Zadanie 21.

Ze wzgledow ochrony srodowiska maksymalna roczna dawka nawozu naturalnego w postaci gnojowicy

o zawartosci azotu 5,6 kg/m’ stosowana na 1 ha uzytkow rolnych nie powinna przekracza¢

A. 20m’
B. 30m’
C. 40m’
D. 50m’
Zadanie 22.

Jeden tucznik zuzywa 300 kg mieszanki pelnoporcjowej w okresie tuczu. Udziat jeczmienia w mieszance
wynosi 50%. Oblicz powierzchni¢ zasiewu jeczmienia potrzebna do wyzywienia 100 tucznikow, jezeli plon

tego zboza wynosi 5 t/ha.

A. 2ha
B. 3ha
C. 4ha
D. 5ha
Zadanie 23.
Gruczot dokrewny produkujacy insuling i glukagon to
A. grasica.
B. trzustka.
C. watroba.

D. tarczyca.
Zadanie 24.
Glowny proces rozktadu wtokna paszy w uktadzie pokarmowym konia zachodzi w

A. zZotadku.

B. dwunastnicy.

C. jelicie Slepym.
D. okr¢znicy male;.
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Zadanie 25.

Minimalna powierzchnia dla 5 szt. cielgt $rednich (ok. 110 kg m.c.) przewozonych w transporcie

drogowym powinna wynosi¢ . Przyblizona waga Powierzchnia
Kategoria w kg w m?*/zwierze
A 1m?
B. 2m? Mate cieleta 50 0,30do 0,40
C. 3m? Cieleta srednie 110 0,40do 0,70
D. 4m’ Duze cieleta 200 0,70 do 0,95
Zadanie 26.

Stezenie dwutlenku wegla w oborze powyzej 3000 ppm powoduje u krow mlecznych

A. zapalenie wymienia.
B. obnizenie mlecznosci.
C. wigksze pobranie wody.

D. wigksze pobranie paszy.

Zadanie 27.

Do przydomowego chowu kur w matych gospodarstwach rolnych najbardziej nadaje si¢ rasa
A. Sussex.
B. Plymuth rock.

C. Rhode Island Red.
D. Dominant White Cornish.

Zadanie 28.
Wrzosowka jest rasg owiec wskazang do chowu w gospodarstwach
A. nowoczesnych wysokoprodukcyjnych.
B. produkujacych surowce genetycznie modyfikowane.
C. wyspecjalizowanych w produkcji welny jednolitej cienkie;.
D. ekologicznych, zapewniajacych ochrong srodowiska naturalnego.
Zadanie 29.
Ze stada owiec wydzielono grupe 30 maciorek, do ktérej wprowadzono jednego tryka na czas stanowki.
Opisany sposob organizacji rozrodu to krycie

A. wolne.

B. ,zreki”.
C. haremowe.
D

dozorowane.
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Zadanie 30.

Loche pokryta 5 kwietnia nalezy wstawi¢ do kojca porodowego 8 dni przed spodziewanym terminem
oproszenia, czyli

POKRYTA | PROSISIE | POKRYTA | PROSISIE | POKRYTA | PROSISIE | POKRYTA | PROSI SIE
styczen kwiecien luty maj marzec czerwiec kwiecien lipiec

1 23 1 24 1 21 1 22
2 24 2 25 2 22 2 23
3 25 3 26 3 23 3 24
4 26 4 27 4 24 4 25
5 27 5 28 5 25 5 26
6 28 6 29 6 26 6 27

A. 5 lutego.

B. 17 lipca.

C. 3 sierpnia.

D. 25 czerwca.

Zadanie 31.

O wartosci odzywczej biatka pasz stosowanych w zywieniu drobiu decyduje zawartos¢
A. laktozy.
B. glukozy.
C. amylazy.

D. metioniny.

Zadanie 32.

Ktora z podanych witamin stosowanych w zywieniu zwierzat jest rozpuszczalna w wodzie?
A. Witamina A.
B. Witamina C.

C. Witamina E.
D. Witamina K.

Zadanie 33.
Niedobory sktadnikéw pokarmowych w dawce z pasz objetosciowych wyrownuje sig, podajac krowom

maczki migsne.
mieszanki tresciwe.

kiszonki z kukurydzy.

oS 0wy

zielonki z motylkowych.
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Z.adanie 34.

Zawarto$¢ energii metabolicznej w 1 kg mieszanki pelnoporcjowej wynosi 13,0 MJ. Oblicz ilo§¢ pobrane;j
energii metabolicznej w dziennej dawce paszy dla tucznika o masie ciata 90 kg.

Srednie dzienne dawki paszy (w kg) o réznej koncentracji energii

Miesiac tuczu Masa ciata EM, MJ/kg paszy
kg 12,5 13,0 13,5
1 30-52 2,10 2,00 1,90
2 52-75 2,55 2,45 2,35
3 75-97 2,90 2,80 2,70
4 97-110 3,05 2,95 2,85
ng;’;;isﬁalfgz}'kga 3,25 3,12 3,00
A. 31,85MIJ
B. 36,40 MJ
C. 38,35MJ
D. 40,56 MJ
Zadanie 35.

Jeden kilogram mieszanki pelnoporcjowej dla kur niosek zawiera 175 g biatka ogdlnego. Dzienne pobranie
paszy przez niosk¢ wynosi 100 g. Ile biatka ogdlnego pobierze dziennie nioska?

A 0175¢g
B. 1,750 ¢
C. 17,50 ¢
D. 1750¢
Z.adanie 36.

Inwazja pasozytéw przewodu pokarmowego powodujgca zaczopowanie jelita u nieodrobaczanego konia

moze spowodowac

A. kolke.
B. grype.
C. ochwat.

D. migs$niochwat.
Zadanie 37.
W procesie zakiszania zielonek najbardziej pozadana jest fermentacja

A. gnilna.

B. octowa.
C. maslowa.
D

mlekowa.
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Zadanie 38.

Podawanie krowom mlecznym pasz zbyt rozdrobnionych lub zawierajagcych duzo tatwostrawnych
weglowodanow powoduje obnizenie ph tresci zwacza. Skutkiem takiego dzialania jest

A. ketoza.
B. mastitis.
C. kwasica zwacza.

D. zasadowica zwacza.

Zadanie 39.
Dopuszczalna roczna dawka obornika na hektar UR nie moze zawiera¢ wigcej azotu niz
A. 130 kg/ha
B. 150 kg/ha
C. 170kg/ha
D. 190 kg/ha
Zadanie 40.

Gnojowice w gospodarstwie nalezy przechowywaé w szczelnych zbiornikach, umozliwiajacych jej
sktadowanie przez okres

A. 2 miesigcy.

B. 3 miesigcy.

C. 4 miesiecy.

D. 6 miesigcy.
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